

搬得出 稳得住 能致富

潢川县 23 户贫困群众喜迁新居

信阳消息(晏乾坤)一条条水泥马路宽阔整洁,一栋栋楼房整齐划一,一个个居民笑颜如花……昨日,笔者走进潢川县仁和镇连岗村易地扶贫搬迁集中安置点,处处呈现出欣欣向荣的新农村景象。新年伊始,潢川县仁和镇连岗村易地扶贫搬迁安置小区二期工程正式启用,23户77名贫困群众喜迁新居,开启了幸福的新生活。

“吃水不忘挖井人,世世代代感恩党”。走进因病致贫的彭德军家的新居,笔者立刻被挂在北面客厅上红色中堂牌匾所吸引。彭德军说,这中堂牌匾由村委会统一制作,对联写出了搬迁贫困群众的共同心声。彭德军一家4口人,妻子和大儿子都有一些智障,按照每人25平方米的标准,分到了100平方米的新房,外加一个小的单独庭院。同时,当地爱心企业为搬迁贫困户共捐款40万元,还为23户贫困户每家配备了家具和彩电等。

“我们简直就是拎包入住,真是感谢党和政府的扶贫政策!”彭德军说,连岗村地处山岗,丘陵多田地少,村里一直存在“行路难、吃水难、上学难、就医难、适龄青年找对象难”等问题。因为这个原因,十八年前,彭德军的父亲凑合给他盖了两层两间简易楼房,勉强娶上了智障的妻子,但还没住几年就出现多处裂缝,成了危房。如今搬到新房,出门就是水泥路,卫生就在家门口,文化活动广场、村级综合服务平台等设施一应俱全,他终于可以安心在外打工了。

据悉,此次安置点项目总投资452万元,一共入住23户77人,房屋总面积1925平方米,村庄建设达到道路硬化、村容净化、四旁绿化、庭院美化、居室亮化的目标。

为确保每个搬迁户搬得出、稳得住、可发展、能致富,该县坚持把

建设“多彩田园”项目作为易地扶贫搬迁的“牛鼻子”,把易地扶贫搬迁与新型城镇化、新农村建设、生态文明建设、产业发展相结合,充分发挥能人带动、乡贤帮扶作用,通过农旅联姻,用旅游的理念经营种植业,用景点的理念建设新农村,带动农业从单一的生产功能向休闲观光、农事体验、生态保护、文化传承等多功能拓展,促使农区变景区、田园变公园、空气变人气、劳动变运动、农产品变商品,让农村闲置的土地利用起来,让农民闲暇的时间充实起来,让富余的劳动力流动起来,让传统的文化活跃起来,将搬迁安置点打造成“宜居、宜业、宜游”的美丽新村,实现新房、新村、新景、新产业、新发展目标,走出一条“依靠美丽乡村建设带动产业投资,依靠产业投资推动美丽乡村建设”的科学发展之路。

如今,连岗村已经形成商贸、休闲集聚,庄园特色、田园风貌集聚,茶产业、花卉产业、旅游产业集聚的综合性乡村旅游景区。该村积极创新“产业+金融”脱贫模式,由县政府牵头主导,县信和担保公司担保,为贫困户申请为期3年5万元的扶贫小额贷款,统一为本土带贫农业产业化龙头企业用款,企业每年向贫困户兑现利益分红,贫困户连续3年享受5000元的固定受益,实现了“企业发展、贫困户脱贫”多赢局面。该村还在安置点规划建设扶贫车间,方便搬迁户就地就近实现就业,目前已有5家企业入驻。

“如今,在党和政府及社会各界的关心与帮助下,村民住上了舒适宽敞的房子,‘多彩田园’让农村充满了无限活力,也给贫困农民带来了新的就业途径。相信依靠村民勤劳的双手,他们的生活会越来越好!”连岗村驻村第一书记罗亚非踌躇满志地说。



近两年,光山县泼陂河镇禾园农业合作社带动200余户贫困户增收,平均每年每户增收1577元。通过“到户增收”项目,该合作社于去年年底建成100个扶贫草莓大棚,前一段时间的一场大雪令80余个草莓大棚受到严重损坏,目前,合作社工人们正在加紧开展生产自救。
本报记者 周涛 摄

罗山县青山镇

开展食品安全“铁腕”行动

信阳消息(青山)为强化全镇“双节”期间肉产品质量安全监管工作,确保人民群众“舌尖上的安全”,1月18日上午,在县食药监局的指导下,罗山县青山镇组织镇食安办、派出所、食药所、农业中心人员开展联合执法,铁腕整治非法贩卖冷冻肉、注水肉行为。

联合检查组一行16人深入到该镇北街和菜街两个农贸市场同步开展专项整治行动,经过精密仪器检测,当场依法查处不合格肉品经营商户4家,查获注水牛、羊肉、不合格冷冻肉产品260余斤,并向围观群众发放《牛羊肉产品质量安全整治告知书》,扩大政策宣传面。

在随后召开的食品安全责任约谈会上,食药部门对涉嫌违法的肉品经营商户进行现场约谈,明确告知其违法行为及后果,同时对经营商户开展食品安全知识宣传教育,引导其依法规范经营。会后,工作人员对查获的不合格肉产品进行集中焚烧销毁和无害化处理。

通过此次铁腕整治活动,严厉打击了辖区内无证经营肉产品、牛羊肉注水等掺假掺杂、经营未按规定进行检验检疫或检验检疫不合格的肉产品等违法犯罪行为,有效规范了该镇肉制品经营市场,受到人民群众的大力支持和一致好评。

报晓风来了

官方客户端

800万信阳人的头脑风暴

掌上商城

国内国外商品直接买

新鲜资讯

24小时滚动新闻

政务发布

掌上“对话”政府部门

快乐互动

让分享更精彩生活

报晓风

报知天下 晓通万家 风媒全球

信阳日报传媒集团出品